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Coronacrisis  -  Impact op de verplichte belasting verhuur voertuig met bestuurder

Op 10 april 2020 communiceerde het Agentschap Binnenlands Bestuur een nota met 
betrekking tot enkele gevallen waarbij de gemeenteraad niet eigenmachtig kan beslissen 
over een verlaging of vrijstelling van bepaalde opgelegde retributies. Een voorbeeld 
daarvan is de verplichte belasting verhuur voertuig met bestuurder. 

Het decreet van 8 mei 2009 verduidelijkt dat een vergunning voor de verhuur van een 
voertuig met bestuurder verplicht aanleiding geeft tot het innen van een belasting van 
250 euro (plus indexering) per voertuig. Daarmee werd de onduidelijkheid over het al 
dan niet verplicht karakter van deze belasting uit de wereld geholpen. De steden en 
gemeenten dienen geen eigen belastingreglement goed te keuren, want deze is reeds 
bepaald in het decreet. De gemeente dient enkel de belasting te inkohieren ten voordele 
van de gemeente.

Aangezien de gemeente de belasting int, krijgt zij dan ook vragen van diverse 
vergunninghouders voor de verhuur van een voertuig met bestuurder. Deze 
vergunninghouders zijn door de coronamaatregelen evenzeer niet in staat hun 
vergunning correct toe te passen of te gebruiken. Zij zijn dus vragende partij voor een 
vrijstelling of aanpassing in functie van het verloop van deze crisis.

Ik leid uit de nota af dat een vrijstelling voor 2020 door een gemeente niet kan worden 
toegepast en dat de hogere overheid daarin een leidende rol heeft. Het niet innen is 
tevens onwettig.

1. Heeft de overheid de bedoeling deze en andere maatregelen opgelegd vanuit het 
decreet bij te sturen naar aanleiding van de coronacrisis? 

2. Kan een vrijstelling op kwartaalbasis toegekend worden in functie van de evolutie 
van de crisis of is een volledige vrijstelling voor aanslag 2020 een betere optie?

3. Zal er snel een duidelijk antwoord komen op de vraag of de lokale besturen het 
advies van de Vlaamse overheid dienen af te wachten om miscommunicatie te 
voorkomen ?

4. Indien men dient te wachten op de Vlaamse overheid, wanneer verwacht de minister 
ter zake een duidelijke beslissing te kunnen nemen in welke richting de lokale 
besturen dienen in te kohieren?
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Vergunningen afgeleverd vòòr 1/1/2020 vallen onder het decreet van 21 april 2001 
betreffende de organisatie van het personenvervoer over de weg.  Voor de taxidiensten 
is in dit decreet een maximumbelasting voorzien. De steden en gemeenten kunnen dus 
zelf beslissen om deze belasting te schrappen.
Voor de diensten voor het verhuren van voertuigen is een vaste belasting voorzien die de 
gemeenten niet kunnen wijzigen maar wel beslissen deze niet aan te rekenen. 

Voor de vergunningen afgeleverd onder het decreet d.d. 29/3/2019 betreffende het 
individueel bezoldigd personenvervoer is decretaal een vaste retributie voorzien van  € 
250 (te indexeren). De gemeenten kunnen deze zelf niet wijzigen. Gemeenten zijn in 
uitvoering van het decreet gehouden de verschuldigde retributies te innen. Gezien de 
bijzondere omstandigheden is er binnen de Vlaamse regering afgesproken een decretaal 
initiatief te nemen om het decreet aan te passen zodat de steden en gemeenten de 
decretaal bepaalde belastingen en retributies voor 2020 mogen verlagen of op nul 
brengen.

In tussentijd zullen de toezichthoudende administraties niet ageren op het niet strikt 
toepassen van het huidig decreet.


